



一夜春风,万树梨花开如雪

天宁借梨花节打造乡野观光线路



4月1日上午,“幸福梨花开,美丽新天宁”,第二届天宁梨花节开幕。据悉,天宁区将以此为契机,依托郑陆历史、文化、山水等资源优势,为常州人以及周边居民提供一条“看得见乡野、听得见乡声、闻得见乡味、记得住乡愁”的农业乡村休闲观光线路。

蒋锤 葛小林 李梦雅

万亩梨花迎宾朋

梨花节主题为“幸福梨花开,美丽新天宁”,其间将推出“梨花香、梨花乐、梨花韵、梨花情、梨花会”汉服秀、天宁登山挑战赛、1元公益梨树认养活动等主题活动。

市民王汇廉酷爱摄影,得知梨花盛开,专门从市区赶到焦溪,他说他特别喜欢清秀的梨花,呆在梨园里,一拍就是一整天。来自江苏理工大学的留学生们也赶来了,一位乌克兰女生还客串了梨花姑娘,为焦溪万亩梨花代言。

今年85岁的上海李文松老人原本是和子女回常州扫墓的,听说焦溪有梨花节,专程绕道到焦溪游玩,还和梨农留下了联系电话,说等蜜梨熟了来一定要来采购。

现代快报小记者们也兴致勃勃地实地采访了梨农,了解好吃的焦溪蜜梨是怎么开花、授粉、成熟的,小记者们还亲自体验当了一回“小蜜蜂”,给梨花进行人工点花授粉。

天宁区现有林果面积1.33万亩,2016年林果产量超过2万吨,以翠冠蜜梨等水果为特色,“常溪”“查家湾”两个品牌被认定为江苏省著名商标。据悉,天宁区将以梨花节为契机,依托郑陆历史、文化、山水等资源优势,全力打造以黄天荡、舜过山、焦溪古镇、寺墩遗址为核心内容的历史文化旅游度假区,为全市居民以及周边居民提供一条“看得见乡野、听得



万亩梨花让游人如痴如醉 葛小林 摄

见乡声、闻得见乡味、记得住乡愁”的农业乡村休闲观光线路。

在开幕式现场,江苏银行常州分行和邮储银行常州分行分别与天宁区政府签署战略合作协议,两家银行分别给天宁区带来3000万元的授信额度,将通过产业基金、新农贷等形式,为天宁区的农业企业、农民专业合作社以及农业大户提供金融扶持政策。

特色小城镇展风貌

4月1日下午,常州市天宁区人民政府新闻办公室就郑陆镇划归天宁后的基本情况和今后的发展规划举办新闻发布会。

据悉,郑陆镇是常州市九大中心镇之一,由原来的焦溪、三河

口、郑陆和东青四个镇合并而成,镇域面积大、人口资源多。具有寺墩文化、圣贤文化、建筑文化和名人文化。例如寺墩遗址距今有4500年历史;舜山舜水,留下了“开天道德”的舜帝和“树诚信典范”的季子这两位圣贤的足迹;焦溪古村完整保留了江南古街风貌,已列入中国历史文化名村和中国传统村落名录;郑陆底蕴深厚,人文荟萃。产业建设方面,郑陆是苏南乡镇工业发源地之一,全镇有1700多家工业企业,形成了以不锈钢管、高分子医疗器械、干燥设备、环保新能源为支柱的工业产业体系,是省级不锈钢管优质产品示范基地、中国干燥设备之乡、一次性医疗器械之乡。

春暖花开,踏青休闲正当时

清明小长假,22家景区迎客76万多人次

清明小长假期间,常州天气晴朗,气温宜人,踏青休闲成为市民游客的首选,常州各旅游景区(点)也迎来了今年第一波春游高峰。

据常州旅游局统计,纳入常州旅游统计的22家旅游景区(点)接待游客76.11万人次,同比去年清明假期增长超过40%;实现营业收入6813.5万元,同比增长超七成。

张敏

各大景区人财两旺

清明小长假期间,常州全市各景点人气火爆,特别是纳入统计的3家5A级旅游景区旅游数据同比增幅较大。

其中环球恐龙城共接待游客16.04万人次,同比增长43.47%,实现营业收入1764万元,同比增长96.52%;天目湖景区共接待游客18.51万人次,同比增长61.5%,实现营业收入2125.5万元,同比增长46.4%;春秋淹城景区共接待游客7.6万人次,同比增长81%,实现营业收入1307万元,同比增长135.4%。

另外,环球动漫嬉谷接待

游客2.42万人次,同比增长9%,实现营业收入364.6万元,同比增长11.3%;以道文化为主题的东方盐湖城共接待游客2.51万人,实现营业收入487.2万元。

踏青赏花游受青睐

小长假期间,旅游局推荐了6条赏花骑行线路及2017版常州油菜花全地图等踏青线路,吸引了众多骑行爱好者和赏花者,也成为假期热门踏青旅游点。

多个景点举办以花为主题的系列活动,圩墩遗址公园的桃花、荆川公园的海棠、东坡公园的牡丹以及今年四月份刚刚开园的花谷奇缘景区吸引了众多游客的

关注。据统计,小长假期间花谷奇缘、圩墩公园、荆川公园和东坡公园共接待游客14.75万人次。

自驾游成出游首选

假期里,短线自驾游游客是各景区的主要客源。

从春秋淹城景区提供的游客分布数据来看,来自常州本地及周边的南京、苏州、无锡、镇江、浙江、安徽和上海游客占比达83%。

另外,常州各乡村旅游景点和自驾游基地也是广大自驾游爱好者的理想去处,此次纳入统计的13家乡村旅游点,3天共接待游客14.28万人次,实现营业收入529.2万元。

扫墓引发山火 幸未造成人员伤亡

4月3日下午1点多钟,武进区雪堰镇凤凰山公墓区发生山火,因扑救及时,没有引起大规模山火,也未造成人员伤亡情况。

现代快报记者了解到,4月3日下午1点20分左右,雪堰消防专职队接到火警后,与当地城管、派出所民警和联防队员等一起赶到现场参与灭火。

据了解,造成这起山火的是附近村里的一名60多岁的村民,因清明扫墓烧纸钱,没想到风将火星刮到了附近山上,一下子就引燃了山上的草木。

这名村民发现后,立即跑过去想把火灭掉,但人单力孤根本灭不了火。很快附近村里的巡山员发现了火情,也跑来帮忙,同样因为缺少灭火设备而无法灭火,于是立即报警求助。

火势不断往四周蔓延,15位消防队员和其他人员一起,从多个方向开始救火,使用水枪出水灭火,还有人用树枝、扫把等进行扑打。经共同努力,到下午2点20分左右,火势被完全扑灭,未造成人员伤亡,山上过火面积约200平方米。

小轩 葛小林

殡葬公共服务平台启动

拨打96444,“一站受理,一网通办”

4月1日上午,常州第二届免费集体生态葬在龙城古园举行,当天为6位逝者举行了安葬仪式。当天,常州市96444殡葬公共服务平台正式启动,该平台可一网通办为市民提供多项线上线下服务。

“有人去世,很多家庭第一个想到的,可能是找‘萝卜头’来操持逝者的身后事,但事实上,这其中的‘宰客’现象也屡见不鲜,所以我们从推出96444一键通电话,到今年推进互联网+的服务,也是政府规范引导的一种手段。”常州市民政局有关负责人介绍,随着殡葬与互联网融合的深入推进,要做好新时代、新形势下的殡葬工作,提升人们对殡葬改革的满意度和获得感,互联网、大数据都将发挥重要和基础的作用。正是基于这些考虑,4月1日,常州市96444殡葬公共服

务平台正式启用,殡葬将能实现“一站受理,一网通办”。

据介绍,96444是一个“互联网+殡葬”的全新概念,在常州任何地方,只要拨打96444电话,或者通过PC端网页、手机端微信接入平台,96444就为市民提供免费咨询、业务办理、政策咨询、投诉建议等服务,可以做到“一号键入、一网通办”。

96444平台不仅是一个智能化的信息共享平台,也是一个殡葬服务一体运营商。通过96444服务专线、互联网调度系统、实体门店结合的运营模式,开展殡葬祭祀线上线下全程服务,实现“线上线下、一体运行”。同时,平台还为合格的殡葬商品供应商提供线上销售渠道,并通过独立的物流渠道实现商品的快速配送。

郁桂娣 舒洪喜 刘国庆

小偷“赶庙会”,被逮正着

4月1日,一名在常州市武进区礼嘉镇多次盗窃作案的嫌疑人,居然堂而皇之在当地庙会上出摊卖烧烤,虽然换了“马甲”,但还是被一直追查的民警逮了出来。现代快报记者从武进公安分局礼嘉派出所了解到,安徽籍犯罪嫌疑人田某已被警方刑事拘留,当天上午在警方的押解下对几处作案现场进行了辨认。

礼嘉派出所民警向现代快报记者介绍说,4月1日是礼嘉镇上老街的传统庙会,人流量每天都在1万以上。为做好庙会治安防范工作,礼嘉派出所根据实际需要对庙会安保进行了周密安排,组织民警、巡防队在庙会上巡逻防控,维护庙会治安。在熙熙攘攘的人群中,巡逻民警在一家烧烤摊位上发现了一位“乔装打扮”正在工作的“熟面孔”。经仔细甄别,这个身着花马甲、头顶高帽子、戴着一副墨镜的小伙子就是他们连续找了一个多星期的田某。

原来,3月中下旬,礼嘉镇百兴商贸城、嘉盛花园连续发

生四起夜间盗窃电动车、摩托车案件,四起案件的盗窃时间点、作案手段极为相似,办案民警通过视频监控,研判出犯罪嫌疑人同为同一人。根据视频中嫌疑人的体貌特征,办案民警最终锁定了一名嫌疑人。就在民警蹲守过程中,该嫌疑人似乎也消停了下来。礼嘉派出所随后将嫌疑人的照片发至所里每位警力的手机上。

据悉,每年的庙会上是礼嘉派出所的安保重点,当天上午9时许,民警在执勤过程中经过一处烧烤摊位时,该嫌疑人的脸容一下子进入了民警的眼睛,“看着就是似曾相识,后来一想这不就是要找的那个嫌疑人吗?”民警随后确认,此人的确是所要找的嫌疑人,随后对该嫌疑人实施了抓捕。

据悉,犯罪嫌疑人田某是安徽人,3月4日因涉嫌抢劫被安徽警方上网追逃。经审查,田某交代共盗窃电动车、摩托车案件9起,涉案总价值5000余元。目前,此案正在进一步调查处理中。

火同 葛小林